

在 习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 —— 新时代新作为新篇章

奈曼旗:电力赋能幸福来

本报特约通讯员 王阳 通讯员 张东雷



在10千伏工业园区进行带电消缺作业。

建设,农网改造累计投资超16亿元,建设66千伏变电站29个,全面缓解地区供电压力;服务,实行差异化、定制化的供电服务,全面实行10千伏及以上大中型企业客户“三省”服务以及低压小微企业客户“三零”服务;改革,解决了所有无信号台区远程数据

采集,完成了奈曼旗全域范围内智能表的全采集、全覆盖,居民用户全部实现自动费控;发展,售电量由3.48亿千瓦时增加到2022年(截至10月份)19.3亿千瓦时,全旗建档立卡贫困人口全部脱贫,173个贫困村全部退出国家级贫困旗县序列……

十年奋楫破浪,十载春秋硕果。党的十八大以来,国网奈曼旗供电公司聚焦电网建设主责主业,紧密围绕“绿富同兴”的发展目标,克难攻坚,奋力拼搏,为奈曼旗实现高质量发展注入“源源电能”。

绿树村边合,青山郭外斜。——这里是奈曼田间,一股股清泉浇灌广袤的田野,丰收的喜悦滋润千万农户的心田;一盏盏明灯照亮牛羊大棚,脱贫的喜悦洋溢在农户的脸庞。

舒望绿洲拔势劲,高粱瓜果亮沙鲜。——这里是奈曼沙漠,一只只小鸟在人工鸟巢中栖息,一颗颗草籽迅猛生长,沙漠变绿洲的新画卷徐徐铺开。

产业兴旺群众富,乡村振兴步步高。——这里是奈曼旗产业集聚地,一缕缕电力注入经济发展大动脉,一个个大型企业相继在这里落户发展,让昔日的奈曼焕发崭新容颜。

国网奈曼旗供电公司干部职工用心描绘生机盎然的绿洲,以实干书写十年非凡篇章。



在66千伏太山变电站开展“零点作业”。

电力让群众腰包“鼓起来”

山野田间,绿意葱葱;微风拂过,牛羊成群。奈曼旗八仙筒镇乌兰额日格嘎查的图门扎力根正忙着喂牛,再过几日,这一批肥牛将乘坐“脱贫号”列车前往外地。

水光潋滟,鱼虾嬉戏。素有“科尔沁草原上的明珠”之称的奈曼旗孟家段水库成为了网红“打卡”地,游人如潮,带来“新经济”。

资源丰富,产业兴旺。毕氏集团、牧原集团……一家家企业如雨后春笋在奈曼旗投资兴业,引进了资金,留住了人才,发展了经济。

地还是那块地,这片土地上的人们依旧保留着那份淳朴与踏实,而这一切又与以往大不相同,这些可喜的变化,得益于电力注入源泉动能。

这十年,国网奈曼旗供电公司尽全力推动主动配

网架建设提质补强,为服务保障基本民生,将电网“毛细血管”延伸到草原戈壁深处,助力经济社会高质量发展,营造了更加安全可靠用电环境。

“十三五”期间,累计完成农网改造投资7.8亿元,新建变电站3座,改造变电站3座,新增主变5台120兆伏安;新建及改造66千伏线路144.95公里;新建及改造10千伏线路1674.23公里;改造低压线路1751.46公里。



向用户介绍网上国网APP的使用方法。

电力让群众脸庞“笑起来”

银线织成幸福网,群众生活乐悠悠。今年的生活水平比往年有了很大的提高。以前我们家都是用燃油机发电浇地,更别说用电采暖了。如今,随着农网改造的持续推进,这些都不是问题了。现在电力服务更加便捷了,远程就能把电费交了,真是我们老百姓的福音!”义隆镇村民王双宝兴奋地说起变化。

义隆镇农户大多靠种田为生,常常会出现错峰浇地的情况,用电极其不方便,近年来,国网奈曼旗供电公司优化66千伏沙日浩来、太山变的布点建设,缩短了地区10千伏供电半径,并新建66千伏北营子变电站,从根本上解决了地区供电压力。

这十年,国网奈曼旗供电公司全面聚焦乡镇产业发展,把满足人民群众美好生活用电需求作为工作的出发点和落脚点,通过完善电力基础设施设备,改进电力服务等方式为生产生活“添动力”,不断提升当地老百姓的幸福感和获得感。

十年来,国网奈曼旗供电公司聚焦聚力提升“获得电力”服务水平,大力推广“三零三省”服务,全力打造高效率办电、高品质服务、高质量供电的用电营商环境。全面推行大中型企业客户办电更省钱报装服务,延伸大中型企业客户投资界面,投资201.33万元为“十三五”的11座光伏扶贫电站项目新建10千伏线路,关联建档立卡贫困村168个、贫困户3428户,惠及9845人。营造亲情化服务氛

围,组建专属微信群1036个,打造了“奈曼小电工”特色服务品牌,客户经理24小时在线,实施提前介入式服务危机管控,最大限度发挥客户微信群作用,实现投诉数量同比下降96.55%,推动供电服务品质升级。

十年来,国网奈曼旗供电公司全面落实各项电价政策,响应执行国家减税降费决策部署,持续为用户减负,涉及一般工商业降价5次,为用户减少成本4616万元,合计返还临时接电费211万元。紧紧抓住能源生产消费革命、污染防治攻坚战、乡村振兴机遇,坚持以客户为中心,以市场为导向,聚焦电能替代领域,全力推进电能电气化、清洁化,推动公司售电市场快速发展。



在雨中对杆塔进行扶正。

电力让群众眼睛“亮起来”

人与自然和谐共生,擘画绿水青山的奈曼旗。十年来,国网奈曼旗供电公司以服务内蒙古自治区清洁能源输出基地定位为机遇,以大电网建设为支撑,着力构建具有奈曼旗地区特色的“能源绿色、服务优质、消费节能、发展持续”的节约资源和保护环境可持续发展新生态,全面守护群众眼中的“绿”。

在八仙筒镇,供电公司全面实施“百草箱”行动计划,让电力人员在巡线、检修时,根据不同时节随身携带不同的草籽,一路播撒绿色,加固杆基的同时改善沙漠区域环境,让流动沙丘变成固定沙丘。同时,在供电所内开辟“百草园”,选择适宜在科尔

沁沙地生长的老虎刺、黄柳等植物进行试验种植、育苗育种。现如今,已有350亩沙区线路走廊变成了固定沙丘,绿植也已将10千伏水库线路走廊覆盖。

此外,国网奈曼旗供电公司秉承“智慧+绿色”发展理念,积极推进综合能源服务,全面建设线上线下一体化客户服务,与用户共享用电数据,引导挖掘用户侧资源参与和需求侧响应潜力,帮助新能源电厂规划选址,助推新能源项目加快落地。目前,在奈曼旗已建成运营的集中式光伏电站5个,风电场5个,生物质电厂1个,再加上分布式光伏电站,总装机容量647.5兆瓦,其中光伏装机175兆瓦,占27%;风

电装机400兆瓦,占61.8%;生物质发电装机72.5兆瓦,占11.2%。另外正规划建设总装机容量15兆瓦的融丰风电与总装机容量300兆瓦的“火风光储制研一体化”奈曼旗风电项目。投运后,奈曼地区将实现新能源总装机容量879.7兆瓦,年发电能力达到16.1亿千瓦时,清洁能源发电量与全旗用电量基本相当。

历史的画卷,在砥砺前行中铺展;精彩的华章,在接续奋斗中书写。十年蝶变,十年争先。国网奈曼旗供电公司将继续秉承“人民电业为人民”的初心,踔厉奋发、笃行不怠,在加快建设幸福美好奈曼旗征程中贡献电网力量!



对变压器台区进行升级改造。